
Seite 1Tabelle 1: Verständnis der Bezeichnung "alkoholfreies Bier"
Manche Lebensmittel werben mit dem Hinweis, dass ein Stoff nicht in dem Produkt enthalten ist (zum Beispiel "frei von ..."
oder "ohne ..."). Bitte geben Sie für die nachfolgenden Beispiele an, wie Sie die jeweilige Deklaration verstehen. Wenn Sie
auf einem Bier die Kennzeichnung "alkoholfrei" sehen, was verstehen Sie darunter? Ich verstehe unter der Bezeichnung
"alkoholfreies Bier", dass das Bier ...

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotalTotal

Uni, Abi

mittl.
Bild.

Absch

Volks- /
Haupt-
schule

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

keinen Alkohol enthält.

1000 794 206 490 510 194 140 185 174 307 381 396 215
% % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

46.3 46.5 45.4 43.1 49.4 46.5 42.0 48.6 46.7 46.5 46.7 47.9 43.2(1) ja, auf jeden Fall

17.4 16.9 19.4 18.4 16.5 14.2 23.5 19.7 18.8 14.6 18.6 16.5 16.8(2) ja

12.8 13.8 8.9 10.1 15.4 11.3 16.3 10.7 11.5 14.1 13.9 12.9 10.7(3) bin mir unsicher

14.0 12.8 18.4 17.5 10.5 18.3 9.5 10.2 15.1 14.8 11.1 14.2 17.6(4) nein

9.5 9.9 7.9 11.0 8.1 9.7 8.8 10.8 7.9 9.9 9.7 8.4 11.6(5) nein, auf keinen Fall

2.2 2.2 2.2 2.3 2.1 2.3 2.2 2.1 2.2 2.3 2.2 2.2 2.4Durchschnitt (1-5)

63.7 63.5 64.8 61.5 65.9 60.7 65.4 68.3 65.5 61.1 65.3 64.4 60.0Top-Two (1+2)

23.5 22.7 26.3 28.5 18.7 28.0 18.3 21.1 23.0 24.7 20.8 22.6 29.3Bottom-Two (4+5)

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0Summe

Befragungszeitraum: 25.05.-06.06.2016



Seite 2Tabelle 1: Verständnis der Bezeichnung "alkoholfreies Bier"
Manche Lebensmittel werben mit dem Hinweis, dass ein Stoff nicht in dem Produkt enthalten ist (zum Beispiel "frei von ..."
oder "ohne ..."). Bitte geben Sie für die nachfolgenden Beispiele an, wie Sie die jeweilige Deklaration verstehen. Wenn Sie
auf einem Bier die Kennzeichnung "alkoholfrei" sehen, was verstehen Sie darunter? Ich verstehe unter der Bezeichnung
"alkoholfreies Bier", dass das Bier ...

Wohnortgröße (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVIVIIIbIIIaIII

keinen Alkohol enthält.

1000 161 215 140 123 155 44 84 79 146 269 272 145 168
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

46.3 50.1 52.2 53.1 27.1 44.5 53.6 35.8 51.1 43.3 45.7 48.3 38.9 52.9(1) ja, auf jeden Fall

17.4 15.0 14.9 13.0 18.1 24.5 17.6 25.3 14.1 21.2 19.3 16.7 16.2 13.5(2) ja

12.8 11.3 17.3 11.6 23.0 6.2 7.9 12.5 5.5 13.3 10.4 13.1 16.2 12.7(3) bin mir unsicher

14.0 14.0 13.1 10.2 15.1 11.7 15.4 18.7 19.9 12.7 12.3 15.1 17.2 13.2(4) nein

9.5 9.5 2.5 12.1 16.8 13.2 5.5 7.8 9.4 9.6 12.3 6.8 11.6 7.7(5) nein, auf keinen Fall

2.2 2.2 2.0 2.2 2.8 2.2 2.0 2.4 2.2 2.2 2.3 2.2 2.5 2.1Durchschnitt (1-5)

63.7 65.2 67.1 66.1 45.1 69.0 71.2 61.0 65.2 64.5 65.0 65.0 55.1 66.5Top-Two (1+2)

23.5 23.5 15.6 22.3 31.9 24.8 20.9 26.4 29.3 22.2 24.5 21.9 28.7 20.9Bottom-Two (4+5)

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0Summe

Befragungszeitraum: 25.05.-06.06.2016



Seite 3Tabelle 1: Verständnis der Bezeichnung "alkoholfreies Bier"
Manche Lebensmittel werben mit dem Hinweis, dass ein Stoff nicht in dem Produkt enthalten ist (zum Beispiel "frei von ..."
oder "ohne ..."). Bitte geben Sie für die nachfolgenden Beispiele an, wie Sie die jeweilige Deklaration verstehen. Wenn Sie
auf einem Bier die Kennzeichnung "alkoholfrei" sehen, was verstehen Sie darunter? Ich verstehe unter der Bezeichnung
"alkoholfreies Bier", dass das Bier ...

Haushaltsnettoeinkommen (monatlich in EURO)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

2500 +
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

keinen Alkohol enthält.

1000 561 439 231 383 172 215 54 109 97 123 403
% % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

46.3 46.0 46.7 42.5 45.7 50.7 48.0 46.4 41.7 47.7 54.5 44.1(1) ja, auf jeden Fall

17.4 18.9 15.6 18.4 16.2 15.5 20.2 11.6 15.2 20.0 15.0 18.9(2) ja

12.8 11.7 14.2 16.1 11.6 12.3 11.6 18.1 17.5 10.5 7.5 14.0(3) bin mir unsicher

14.0 14.7 13.0 13.1 16.1 14.9 10.4 13.1 12.9 15.8 17.4 13.1(4) nein

9.5 8.8 10.5 10.0 10.4 6.6 9.7 10.8 12.6 6.0 5.6 9.9(5) nein, auf keinen Fall

2.2 2.2 2.2 2.3 2.3 2.1 2.1 2.3 2.4 2.1 2.0 2.3Durchschnitt (1-5)

63.7 64.9 62.3 60.8 61.9 66.2 68.2 58.1 57.0 67.7 69.5 63.0Top-Two (1+2)

23.5 23.5 23.5 23.0 26.5 21.5 20.1 23.8 25.5 21.8 23.0 23.0Bottom-Two (4+5)

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0Summe

Befragungszeitraum: 25.05.-06.06.2016



Seite 4Tabelle 1: Verständnis der Bezeichnung "alkoholfreies Bier"
Manche Lebensmittel werben mit dem Hinweis, dass ein Stoff nicht in dem Produkt enthalten ist (zum Beispiel "frei von ..."
oder "ohne ..."). Bitte geben Sie für die nachfolgenden Beispiele an, wie Sie die jeweilige Deklaration verstehen. Wenn Sie
auf einem Bier die Kennzeichnung "alkoholfrei" sehen, was verstehen Sie darunter? Ich verstehe unter der Bezeichnung
"alkoholfreies Bier", dass das Bier ...

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotalTotal

Uni, Abi

mittl.
Bild.

Absch

Volks- /
Haupt-
schule

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

geringe Mengen Alkohol enthält (bis 0,5 %).

1000 794 206 490 510 194 140 185 174 307 381 396 215
% % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

17.5 17.8 16.4 19.0 16.1 17.0 15.0 18.7 14.7 19.9 17.8 15.1 21.4(1) ja, auf jeden Fall

21.6 20.2 26.9 26.5 16.9 22.2 20.6 17.0 23.1 23.7 18.1 22.2 26.5(2) ja

16.3 15.9 17.8 12.8 19.6 15.9 19.6 15.1 16.1 15.8 15.9 17.8 14.7(3) bin mir unsicher

17.5 18.3 14.4 16.5 18.4 15.4 19.5 19.2 18.6 16.2 20.3 16.2 14.6(4) nein

27.1 27.8 24.5 25.2 29.0 29.5 25.4 30.0 27.4 24.5 28.0 28.7 22.7(5) nein, auf keinen Fall

3.2 3.2 3.0 3.0 3.3 3.2 3.2 3.2 3.2 3.0 3.2 3.2 2.9Durchschnitt (1-5)

39.1 38.1 43.3 45.5 33.0 39.1 35.5 35.8 37.8 43.6 35.9 37.3 48.0Top-Two (1+2)

44.6 46.1 38.9 41.7 47.4 44.9 44.8 49.2 46.1 40.7 48.2 44.9 37.3Bottom-Two (4+5)

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0Summe

Befragungszeitraum: 25.05.-06.06.2016



Seite 5Tabelle 1: Verständnis der Bezeichnung "alkoholfreies Bier"
Manche Lebensmittel werben mit dem Hinweis, dass ein Stoff nicht in dem Produkt enthalten ist (zum Beispiel "frei von ..."
oder "ohne ..."). Bitte geben Sie für die nachfolgenden Beispiele an, wie Sie die jeweilige Deklaration verstehen. Wenn Sie
auf einem Bier die Kennzeichnung "alkoholfrei" sehen, was verstehen Sie darunter? Ich verstehe unter der Bezeichnung
"alkoholfreies Bier", dass das Bier ...

Wohnortgröße (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVIVIIIbIIIaIII

geringe Mengen Alkohol enthält (bis 0,5 %).

1000 161 215 140 123 155 44 84 79 146 269 272 145 168
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

17.5 16.0 11.6 18.6 26.1 21.1 12.5 15.0 20.1 23.5 18.3 15.6 18.6 13.1(1) ja, auf jeden Fall

21.6 18.6 16.5 15.0 36.3 19.1 16.9 35.3 23.6 20.3 22.8 21.8 20.8 21.1(2) ja

16.3 15.5 23.4 11.0 12.5 12.8 27.2 18.9 11.3 14.1 12.7 18.4 14.5 21.9(3) bin mir unsicher

17.5 15.9 20.5 18.8 11.2 22.9 26.2 8.1 14.5 17.0 16.9 16.1 19.5 19.3(4) nein

27.1 34.0 28.0 36.5 13.9 24.2 17.3 22.6 30.5 25.2 29.3 28.0 26.6 24.5(5) nein, auf keinen Fall

3.2 3.3 3.4 3.4 2.5 3.1 3.2 2.9 3.1 3.0 3.2 3.2 3.1 3.2Durchschnitt (1-5)

39.1 34.6 28.1 33.6 62.4 40.1 29.3 50.3 43.7 43.8 41.2 37.5 39.4 34.3Top-Two (1+2)

44.6 49.9 48.5 55.4 25.1 47.1 43.5 30.8 45.0 42.1 46.1 44.1 46.1 43.8Bottom-Two (4+5)

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0Summe

Befragungszeitraum: 25.05.-06.06.2016



Seite 6Tabelle 1: Verständnis der Bezeichnung "alkoholfreies Bier"
Manche Lebensmittel werben mit dem Hinweis, dass ein Stoff nicht in dem Produkt enthalten ist (zum Beispiel "frei von ..."
oder "ohne ..."). Bitte geben Sie für die nachfolgenden Beispiele an, wie Sie die jeweilige Deklaration verstehen. Wenn Sie
auf einem Bier die Kennzeichnung "alkoholfrei" sehen, was verstehen Sie darunter? Ich verstehe unter der Bezeichnung
"alkoholfreies Bier", dass das Bier ...

Haushaltsnettoeinkommen (monatlich in EURO)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

2500 +
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

geringe Mengen Alkohol enthält (bis 0,5 %).

1000 561 439 231 383 172 215 54 109 97 123 403
% % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

17.5 15.7 19.9 19.8 17.2 16.4 16.4 30.4 18.3 12.0 14.0 16.9(1) ja, auf jeden Fall

21.6 23.8 18.8 20.4 25.6 19.7 17.4 19.5 22.7 19.2 21.8 23.2(2) ja

16.3 16.2 16.3 21.6 15.1 12.1 16.0 19.8 18.1 21.1 12.8 18.1(3) bin mir unsicher

17.5 16.1 19.2 19.5 12.3 22.1 20.9 15.7 17.1 19.5 21.6 13.0(4) nein

27.1 28.1 25.8 18.7 29.8 29.7 29.3 14.7 23.9 28.2 29.7 28.8(5) nein, auf keinen Fall

3.2 3.2 3.1 3.0 3.1 3.3 3.3 2.6 3.1 3.3 3.3 3.1Durchschnitt (1-5)

39.1 39.5 38.7 40.2 42.9 36.1 33.8 49.8 40.9 31.2 35.9 40.1Top-Two (1+2)

44.6 44.3 45.0 38.2 42.1 51.8 50.2 30.4 41.0 47.7 51.3 41.8Bottom-Two (4+5)

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0Summe

Befragungszeitraum: 25.05.-06.06.2016



Seite 7Tabelle 2: Zutreffendste Kennzeichnung für ein Bier mit einem Alkoholgehalt von 0,4 Prozent
Bier hat im Allgemeinen einen Alkoholgehalt zwischen 4,5 und 6 Prozent. Bitte geben Sie an, welche der nachfolgenden
Kennzeichnungen für ein Bier mit einem Alkoholgehalt von 0,4 Prozent aus Ihrer Sicht verständlich wäre. Bitte entscheiden
Sie sich für die Ihrer Meinung nach zutreffendste Kennzeichnung.

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotalTotal

Uni, Abi

mittl.
Bild.

Absch

Volks- /
Haupt-
schule

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

1000 794 206 490 510 194 140 185 174 307 381 396 215
% % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

48.5 46.7 55.3 51.1 46.0 53.0 44.0 49.9 45.6 48.5 44.9 52.7 46.5alkoholarm

21.8 22.7 18.3 19.3 24.2 22.0 23.7 21.7 27.5 17.6 22.3 19.2 26.0alkoholreduziert

19.2 19.4 18.4 18.6 19.7 16.8 24.0 17.2 16.0 21.4 22.7 17.9 15.5wenig Alkohol

10.6 11.2 8.0 11.0 10.1 8.2 8.3 11.2 10.8 12.5 10.1 10.3 12.0alkoholfrei

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0Summe

Befragungszeitraum: 25.05.-06.06.2016



Seite 8Tabelle 2: Zutreffendste Kennzeichnung für ein Bier mit einem Alkoholgehalt von 0,4 Prozent
Bier hat im Allgemeinen einen Alkoholgehalt zwischen 4,5 und 6 Prozent. Bitte geben Sie an, welche der nachfolgenden
Kennzeichnungen für ein Bier mit einem Alkoholgehalt von 0,4 Prozent aus Ihrer Sicht verständlich wäre. Bitte entscheiden
Sie sich für die Ihrer Meinung nach zutreffendste Kennzeichnung.

Wohnortgröße (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVIVIIIbIIIaIII

1000 161 215 140 123 155 44 84 79 146 269 272 145 168
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

48.5 39.9 51.7 34.4 49.5 55.8 66.5 49.2 55.7 42.2 44.9 51.0 51.0 53.5alkoholarm

21.8 22.0 22.6 30.5 14.4 23.1 10.7 24.3 16.0 27.1 23.9 18.9 16.5 22.9alkoholreduziert

19.2 28.1 12.7 18.2 32.7 10.0 17.0 18.0 19.4 19.6 21.0 18.7 18.4 17.3wenig Alkohol

10.6 10.0 13.0 16.9 3.4 11.1 5.8 8.4 8.9 11.1 10.2 11.3 14.1 6.4alkoholfrei

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0Summe

Befragungszeitraum: 25.05.-06.06.2016



Seite 9Tabelle 2: Zutreffendste Kennzeichnung für ein Bier mit einem Alkoholgehalt von 0,4 Prozent
Bier hat im Allgemeinen einen Alkoholgehalt zwischen 4,5 und 6 Prozent. Bitte geben Sie an, welche der nachfolgenden
Kennzeichnungen für ein Bier mit einem Alkoholgehalt von 0,4 Prozent aus Ihrer Sicht verständlich wäre. Bitte entscheiden
Sie sich für die Ihrer Meinung nach zutreffendste Kennzeichnung.

Haushaltsnettoeinkommen (monatlich in EURO)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

2500 +
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1000 561 439 231 383 172 215 54 109 97 123 403
% % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

48.5 49.9 46.8 54.4 50.2 37.7 47.8 48.9 47.0 49.3 41.3 48.9alkoholarm

21.8 24.4 18.5 14.5 23.9 26.5 22.0 16.5 17.6 12.4 26.8 24.2alkoholreduziert

19.2 17.1 21.8 19.3 16.2 19.3 24.3 24.9 20.7 25.6 19.7 17.9wenig Alkohol

10.6 8.7 13.0 11.7 9.8 16.4 6.0 9.8 14.7 12.6 12.3 9.0alkoholfrei

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0Summe

Befragungszeitraum: 25.05.-06.06.2016



Seite 10Tabelle 3: Angabe des noch enthaltenen Alkoholgehalts
Sollte Ihrer Ansicht nach der noch enthaltene Alkoholgehalt (in %) angegeben werden?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotalTotal

Uni, Abi

mittl.
Bild.

Absch

Volks- /
Haupt-
schule

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

1000 794 206 490 510 194 140 185 174 307 381 396 215
% % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

52.4 53.5 48.2 49.4 55.3 53.4 51.5 55.7 48.4 52.5 48.0 52.6 59.6(1) ja, auf jeden Fall

32.1 31.7 33.6 30.8 33.4 31.7 33.2 29.4 35.9 31.4 36.3 30.7 27.6(2) ja

13.8 13.0 16.8 18.1 9.7 14.5 12.8 13.3 12.9 14.6 14.5 14.7 10.9(3) ist mir egal

0.9 0.8 1.4 0.9 0.9 - 1.2 1.3 1.1 1.0 0.7 1.3 0.5(4) nein

0.8 1.0 - 0.8 0.8 0.4 1.3 0.3 1.6 0.5 0.5 0.7 1.4(5) nein, auf keinen Fall

1.7 1.6 1.7 1.7 1.6 1.6 1.7 1.6 1.7 1.7 1.7 1.7 1.6Durchschnitt (1-5)

84.5 85.2 81.8 80.2 88.7 85.1 84.7 85.1 84.3 83.9 84.2 83.3 87.2Top-Two (1+2)

1.7 1.7 1.4 1.7 1.6 0.4 2.5 1.6 2.8 1.4 1.3 2.0 1.9Bottom-Two (4+5)

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0Summe

Befragungszeitraum: 25.05.-06.06.2016



Seite 11Tabelle 3: Angabe des noch enthaltenen Alkoholgehalts
Sollte Ihrer Ansicht nach der noch enthaltene Alkoholgehalt (in %) angegeben werden?

Wohnortgröße (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVIVIIIbIIIaIII

1000 161 215 140 123 155 44 84 79 146 269 272 145 168
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

52.4 61.4 47.1 56.1 51.8 53.4 57.2 36.8 55.2 51.8 54.3 48.1 56.0 54.0(1) ja, auf jeden Fall

32.1 26.0 36.0 24.2 39.2 32.5 29.9 39.1 29.9 32.5 32.8 33.0 31.0 30.2(2) ja

13.8 11.8 13.9 17.9 9.0 12.0 7.4 24.1 14.3 14.5 12.7 16.2 11.6 13.1(3) ist mir egal

0.9 0.8 1.1 0.5 - 1.2 5.5 - 0.6 0.3 0.2 0.5 1.4 2.7(4) nein

0.8 - 2.0 1.3 - 0.9 - - - 1.0 - 2.3 - -(5) nein, auf keinen Fall

1.7 1.5 1.8 1.7 1.6 1.6 1.6 1.9 1.6 1.7 1.6 1.8 1.6 1.6Durchschnitt (1-5)

84.5 87.4 83.0 80.3 91.0 85.9 87.1 75.9 85.1 84.2 87.1 81.0 87.0 84.2Top-Two (1+2)

1.7 0.8 3.1 1.8 - 2.1 5.5 - 0.6 1.3 0.2 2.8 1.4 2.7Bottom-Two (4+5)

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0Summe

Befragungszeitraum: 25.05.-06.06.2016



Seite 12Tabelle 3: Angabe des noch enthaltenen Alkoholgehalts
Sollte Ihrer Ansicht nach der noch enthaltene Alkoholgehalt (in %) angegeben werden?

Haushaltsnettoeinkommen (monatlich in EURO)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

2500 +
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1000 561 439 231 383 172 215 54 109 97 123 403
% % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

52.4 53.6 50.9 50.7 48.6 55.5 58.6 50.4 47.4 52.7 51.9 56.6(1) ja, auf jeden Fall

32.1 32.3 31.9 31.7 33.6 29.5 32.0 27.9 32.6 30.7 35.2 29.5(2) ja

13.8 13.2 14.6 14.6 16.1 14.0 8.7 14.3 18.3 14.8 11.6 13.5(3) ist mir egal

0.9 0.8 1.0 1.2 1.0 0.6 0.6 1.5 1.1 0.8 1.3 0.4(4) nein

0.8 0.1 1.6 1.7 0.8 0.4 - 5.9 0.7 1.0 - -(5) nein, auf keinen Fall

1.7 1.6 1.7 1.7 1.7 1.6 1.5 1.8 1.8 1.7 1.6 1.6Durchschnitt (1-5)

84.5 85.9 82.8 82.4 82.1 85.1 90.7 78.3 79.9 83.4 87.1 86.1Top-Two (1+2)

1.7 0.9 2.6 3.0 1.8 1.0 0.6 7.5 1.8 1.8 1.3 0.4Bottom-Two (4+5)

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0Summe

Befragungszeitraum: 25.05.-06.06.2016



 SOZIO - DEMOGRAPHIE Seite 13

Total

1000
%

 Basis (=100%)

Geschlecht

49.0Männer

51.0Frauen

Alter

5.214-19 Jahre

14.220-29 Jahre

14.030-39 Jahre

18.540-49 Jahre

17.450-59 Jahre

12.860-69 Jahre

17.970+   Jahre

Schulbildung des Befragten

38.1Volks-/ Hauptschule

39.6höhere Schule ohne Abitur

21.5Abitur / Hochschulreife

0.8keine Angabe

Haushaltsgröße

23.11 Person

38.32 Personen

17.23 Personen

15.04 Personen

6.55 und mehr Personen

Befragungszeitraum: 25.05.-06.06.2016
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Total

1000
%

 Basis (=100%)

Berufstätigkeit des Befragten

42.4ja, Vollzeit

13.7ja, Teilzeit

43.9nicht/ nicht mehr berufstätig

Haushaltsnettoeinkommen

1.1bis unter 500 EURO

4.3500 bis unter 1.000 EURO

10.91.000 bis unter 1.500 EURO

9.71.500 bis unter 2.000 EURO

12.32.000 bis unter 2.500 EURO

40.32.500 Euro und mehr

Wohnortgröße

4.8bis 1.999 Einwohner

3.62.000 bis 2.999 Einwohner

6.23.000 bis 4.999 Einwohner

12.15.000 bis 9.999 Einwohner

14.810.000 bis 19.999 Einwohner

16.920.000 bis 49.999 Einwohner

10.250.000 bis 99.999 Einwohner

6.7100.000 bis 199.999 Einwohner

7.8200.000 bis 499.999 Einwohner

16.8500.000 Einwohner und mehr

Befragungszeitraum: 25.05.-06.06.2016
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Total

1000
%

 Basis (=100%)

Ländergebiete West

Nielsen I
3.4 Schleswig-Holstein

2.2 Hamburg

9.7 Niedersachsen

0.8 Bremen

Nielsen II
21.5 Nordrhein-Westfalen

Nielsen IIIa
7.5 Hessen

5.1 Rheinland-Pfalz

1.3 Saarland

Nielsen IIIb
12.3 Baden-Württemberg

Nielsen IV
15.5 Bayern

Ländergebiete Ost

Nielsen V
4.4 Berlin

Nielsen VI
2.1 Mecklenburg-Vorpommern

3.2 Brandenburg

3.1 Sachsen-Anhalt

Nielsen VII
5.2 Sachsen

2.7 Thüringen

Befragungszeitraum: 25.05.-06.06.2016


